

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное
бюджетное учреждение науки
Пермский федеральный
исследовательский центр
Уральского отделения
Российской академии наук
(ПФИЦ УрО РАН)

ул. Ленина, 13а, г. Пермь, 614990
тел. (342) 212-60-08, факс (342) 212-93-77
E-mail: psc@permisc.ru, http://www.permisc.ru
ОКПО 48420579, ОГРН 1025900517378
ИНН 5902292103, КПП 590201001

2021 № 337/

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего
образования по направлению подготовки
магистратуры **46.04.01 История,**
направленность «Теория и практика
исторических и археологических
исследований народов Прикамья и
Предуралья»

на № от

Образовательная программа высшего образования по направлению подготовки магистратуры 46.04.01 История представляет собой комплект документов, который содержит общую характеристику программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной успеваемости, а также программу итоговой государственной аттестации.

Образовательная программа разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 46.04.01 История, направленности Теория и практика исторических и археологических исследований народов Прикамья и Предуралья, утвержденный Приказом Минобрнауки России от 18 августа 2020 г. № 1057.

Общая характеристика образовательной программы содержит информацию о направленности образовательной программы; объеме образовательной программы и квалификации, присеваемой выпускникам; области и видах профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники; компетенциях, формируемых в результате освоения образовательной программы; сведениях о составе научно-педагогических работников, необходимом для реализации образовательной программы. Сферами профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие программу, могут осуществлять профессиональную деятельность, являются образование и наука (научные исследования, высшее образование, дополнительное профессиональное образование), культура и искусство (музейная, культурно-просветительская деятельность). Выпускники магистратуры после освоения образовательной программы готовятся к решению профессиональных задач по следующим видам профессиональной деятельности: педагогический, научно-

исследовательский, культурно-просветительский, экспертно-аналитический, проектный. Компетенции, представленные в общей характеристике программы, имеют все необходимые индикаторы и составлены на основе профессиональных стандартов и с учетом мнения работодателя.

Структура образовательной программы отражена в учебном плане и включает три блока: Блок 1. «Дисциплины (модули)», Блок 2. «Практика», Блок 3. «Государственная итоговая аттестация», который включает подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена, а также выполнение и защиту выпускной квалификационной работы. Программа содержит обязательную и вариативную части.

Все формируемые компетенции (универсальные, общепрофессиональные, профессиональные) закреплены за дисциплинами. Имеются матрицы соответствия дисциплин и компетенций. Качество содержательной составляющей образовательной программы не вызывает сомнений. Данная образовательная программа ориентирована на подготовку конкурентоспособных специалистов, готовых к работе в качестве профессиональных археологов, сотрудников музеев, работников органов охраны объектов историко-культурного наследия, руководителей проектов в сфере культуры, работников образования. Особенности магистерской программы являются синтез теоретических знаний и практических навыков в области истории, археологии, музейного дела, которые позволят выпускникам успешно конкурировать в сфере культуры, образования, научных исследований.

Дисциплины программы позволят составить целостное представление о прошлом региона от появления первых людей в палеолите, до современности; рассмотреть причины происходивших изменений, влияние на них природно-географического фактора и социокультурной среды. Это такие дисциплины, как: «Методология и методика археологии», «Культурное разнообразие народов Прикамья», «Мифологические основы фольклора народов Прикамья», «Методы естественных наук в археологии», «Музейное проектирование и практики работы с культурным наследием» и др.

Следует отметить, что содержание образовательной программы соответствует компетентностной модели выпускника. В рабочие программы дисциплин включены разнообразные формы проведения занятий, включая интерактивные (дискуссии, анализ научных статей и пр.). При реализации программы используются и различные формы и процедуры текущей и промежуточной аттестации (собеседование, публичные выступления, тесты, рефераты и др.).

Образовательная программа предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся. Для этого в нее включены различные виды практик: практика по

получению первичных знаний и умений (археологическая), научно-исследовательская работа, педагогическая практика, проектная практика (музейная), преддипломная практика. Содержание практик позволяет сформировать практические навыки обучающихся в заявленных программой областях профессиональной деятельности.

Фонды оценочных средств позволяют установить уровень сформированности компетенций при учете всех знаний, умений и навыков, получаемых обучающимися в результате освоения дисциплин и практик.

В заключении необходимо отметить, что образовательная программа высшего образования по направлению подготовки магистратуры 46.04.01 История направлена на формирование не только профессиональных, но и коммуникативных умений и навыков, управленческих способностей, умений работать в команде, развивает навыки самоорганизации, системного и критического мышления, содержит дисциплины, направленные на освоение иностранных языков. Совокупность компетенций, установленных образовательной программой обеспечивает выпускнику способность осуществлять свою профессиональную деятельность. Образовательная программа отвечает требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 46.04.01 История.

Старший научный сотрудник
Отдела истории, археологии
и этнографии ПФИЦ УрО РАН,
к.и.н.

Ю.А. Подосёнова

*Подпись Подосёновой Ю.А.
удостоверено.
Гл. специалист*



/ Демисов /